

編 輯 室 報 告

- 本期特別要向高雄師範學院化學系方金祥先生道歉，因為該系專欄稿件，原來是方先生的先到，結果把莊麗月先生的稿件先刊登，這是因為方先生的稿件排好版後有六頁之多，而莊先生的稿件只有三頁，本期在排版時却多出三頁來，沒有辦法消化掉，只好讓莊先生「後來先刊」，特此向方金祥先生鄭重道歉，情非得已，請見諒！
- 本期稿件還是很擠，有許多佳作都無法一口氣刊出，實在遺憾，下個會計年度希望有更充裕的經費，來解決這個問題。目前有更多人關心科學教育，肯為科學教育花下心血，這是國家前途光明的象徵。
- 3月19日下午2時30分，我們召開有關中學教師專欄稿件、約稿、集稿及各校連絡教師座談會，到會的有台中一中陳秋鑑、台東高中黃主享、彰化高中黃祖龍、嘉義高中林峯敏、台南一中張湘洲、新竹中學陳清德、基隆中學劉培槐、板橋中學劉時通、鳳山中學李春亭（上期誤刊為李春庭，特此更正）、新化高中郭伯嘉。本中心推廣服務組趙主任文敏、本刊編輯黃崇民、張麗莉。會中決定各連絡教師負責約稿的地區如下：台北縣由板橋中學劉時通老師負責；宜蘭縣、基隆市由基隆中學劉培槐老師負責；桃園、新竹、苗栗縣市由新竹中學陳清德老師負責；台中縣市由台中一中陳秋鑑老師負責；彰化、南投縣市由彰化中學黃祖龍老師負責；雲林、嘉義縣市由嘉義中學林峯敏老師負責；台南縣由新化高中郭伯嘉老師負責；臺南市由臺南一中張湘洲老師負責；高雄、屏東、澎湖縣由鳳山中學李春庭老師負責；台東、花蓮縣由台東高中黃主享老師負責。會中並決議，中學教師稿件如涉及學術性，請直接投稿本刊。若有關教學心得或經驗方面的文章，則請寄交給各駐區聯絡教師，彙集轉交至本刊。
- 更正啟事：由於手民誤植，33期封底之圖片說明，3、4應對調。
- 本期中學教師專欄，由基隆中學劉培槐老師打頭陣，希望各位老師不要吝惜自己寶貴

的經驗與心得，多多與各地區本刊聯絡教師接洽來稿，這是我們衷心所期望的。

- 本期吳清基先生的大作「科學教育發展與人文主義教育」從另外一個角度來談科學教育，頗有另人耳目一新之感。
- 最近一再有人抱怨，本刊分發到各校的數量太少，以致有很多老師根本接觸不到；對於這一點，我們除了希望各校自行設法把寄到各校的本刊，做妥善的處理，使每一位科學教師都有機會傳閱外，也期望有關當局能寬籌經費，使發行數量增加。也有人提議本刊儘早開放私人訂閱，使老師們能自己擁有本刊，俾能更仔細的研讀。關於這一點，我們會儘速報請當局明令處理。
- 本刊目前正籌劃開闢「科學教育信箱」專欄，為中學科學教師做進一步的服務，初步的構想是中學科學教師在日常教學或學科上有任何疑難問題，可直接來函本刊，由本刊依問題性質，分別委請專家回答，刊載於本刊。此信箱於何時開始刊載，還沒有做最後決定；不過老師們如果有問題，而且不很急的話，也歡迎先來稿，讓我們有更充裕的時間來策劃。
- 有許多中學教師建議本刊能多刊載有關課程標準、學習行為目標、教案的編寫……等方面的文章，以便教師們能實際參考。在此，我們希望學者專家們能給本刊多提供這方面的稿件，我們也會主動的向專家們邀約這方面的稿件。